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Türkiye 

TCMB'nin hem politika faizini hem de gecelik borç verme faizini yükseltmesinin ardından 
sınırlı gerileyen dolar/TL 38 seviyesindeki seyrini sürdürürken, TCMB'nin tekrar başlayacağı 
haftalık repo ihalelerinden sağlayacağı fonlama miktarı izlenecek.  

Yurt içi gündemde ayrıca Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek'in saat 09.15'te 

Uluslararası Ekonomi Zirvesi'nde yapacağı konuşma izlenecek.  

Yurt dışında Paskalya tatili nedeniyle piyasaların büyük bölümü kapalı olacak. Bu nedenle 

işlem hacimlerinin de düşmesi bekleniyor. 

TCMB dünkü kararıyla politika faizini piyasayı fonladığı %46 seviyesine, gecelik borç verme 

faizini de %49'a yükseltirken; yaklaşık bir ay önce durdurduğu haftalık repo ihalelerine tekrar 

başlayacağını açıkladı. 

Yatırımcılar bugün başlaması beklenen repo ihalesiyle piyasaya ne miktarda fonlama 

yapıldığını ve şu anda %46 seviyesinde olan gecelik faizlere etkisini takip edecek.  

TCMB'nin takvimine göre bir sonraki faiz kararı iki ay sonra alınacak. Bazı bankacılar, Aralık 

ayında başlayan faiz indirimlerine ara veren dünkü kararın ardından indirim döngüsünün 

Haziran veya bir sonraki toplantıda tekrar başlayacağını düşünüyor olsalar da, TCMB'nin 

dünkü adımı bu yıl beklenen toplam faiz indirimi büyüklüğünü oldukça azalttı. 

Goldman Sach tarafından dün yayımlanan değerlendirmede, piyasalarda yeni bir şok 

yaşanmaması halinde Temmuz'da faiz indirimlerinin tekrar başlamasının beklendiği ifade 

edilirken, yıl sonu politika faizi tahmini %28.5'ten %33'e yükseltildi. Diğer yatırım bankaları ve 

aracı kurumlar da yıl sonu tahminlerini yükseltti.  

Los Angeles merkezli varlık yöneticisi TCW'de gelişmekte olan piyasalardan sorumlu 

araştırma yöneticisi Blaise Antin, "Faiz indiriminin zamanlaması yeni siyasi şoklardan endişe 

duyan piyasalar için sembolik bir önem taşıyor. Bu karar, gelecek hafta Washington'da 

yapılacak IMF'nin bahar toplantısında yatırımcılarla karşı karşıya gelecek olan Maliye Bakanı 

Şimşek ve TCMB yönetiminin daha güçlü mesajlar vermesine imkan sağlayacak" dedi.  

Faiz indiriminin ardından TL dolar karşısında dün %0.35 değer kazancıyla 38.00 seviyesinden 

kapanırken, bugün ilk kotasyonlar 38.0600/38.1900 seviyesindeydi. 

TCMB, Ekrem İmamoğlu'nun tutuklanmasıyla sonuçlanan süreçte TL'de meydana gelen 

keskin değer kaybı ve TL varlıklardan çıkışı durdurmak için 20 Mart'ta ara toplantıyla gecelik 

borç verme faizini yükseltmiş, piyasayı daha düşük olan haftalık repo faiziyle fonlamayı 

durdurmuş, yüksek miktarda döviz satışına geçmiş ve piyasadaki likiditeyi azaltmıştı. 
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Merkez Bankası 50 milyar dolara yaklaşan döviz satışı ve 120 milyar lirayı bulunan tahvil 

alımlarının ardından TL varlıklarda satışlar yavaşladı. Buna rağmen 11 Nisan ile biten haftada 

bile yabancı yatırımcılar hisse senedi ve tahvillerde satışa devam etti.  

TCMB'nin dün yayımladığı verilere göre, yurtdışı yerleşiklerin hisse senedi satışları geçen 

hafta 293 milyon dolar, devlet tahvili satışları 2.8 milyar dolar oldu. Ekonomistlerin 

hesaplamalarına göre İmamoğlu'nun gözaltına alındığı 19 Mart'tan bu yana hisse 

senetlerinde 1.8 milyar dolar, tahvillerde 7.6 milyar dolar çıkış gerçekleşti. 

Dünya 

Birçok piyasanın Paskalya tatili nedeniyle kapalı olması nedeniyle işlem hacimleri düşerken, 
Japonya'nın Nikkei endeksi ABD Başkanı Donald Trump'ın gümrük vergilerini artırdığı büyük 
ekonomiler ile ticaret anlaşmasına varacağı beklentileriyle üç ayın en iyi haftalık 
performansını kaydetmeye hazırlanıyor. 

Japonya'nın Nikkei endeksi 34,651.91 ile iki haftanın zirvesini görmesinin ardından %0.74 

artıda seyretti. 

Endeks haftalık bazda %3 artışla Ocak'tan bu yana en büyük haftalık kazanımı kaydetmeye ve 

üç haftadır devam eden düşüşünü sonlandırmaya hazırlanıyor.  

Daha kapsamlı Topix endeksi ise %0.8 yükseldi. 

Ekside seyreden Çin borsaları ise haftayı yatay kapamaya hazırlanıyor. Trump'ın iki ülke 

arasında gümrük vergileri ile başlayan ticaret savaşının sonlanabileceğine yönelik mesaj 

vermesinin ardından piyasalar soluklandı. 

Hong Kong borsası da tatil nedeniyle bugün kapalı kalacak.  

Çin'de lokomotif hisseleri izleyen CSI300 endeksi %0.37 düştü. Endeks ek gümrük vergilerinin 

açıklandığı 2 Nisan'dan bu yana %3 geriledi. 

Shanghai bileşik endeksi %0.4 geriledi ancak haftayı %0.2 artıda kapamaya hazırlanıyor. 

Trump, dün ABD ile Çin arasında yaşanan ve piyasaları sarsan ticaret savaşlarının sona 

erebileceğine işaret etti. 

 
USD/TL 
TCMB Para Politikası Kurulu, politika faizini 350 baz puan artırarak yüzde 42,5’den yüzde 46,00 
seviyesine yükseltti. Kurul, gecelik borç verme faiz oranını 300 baz puan artışla yüzde 49,00’a, 
gecelik borçlanma faizini ise 350 baz puan artışla yüzde 44,50’ye çıkardı. TCMB, 20 Mart 2025 
tarihi itibariyle ara verdiği bir hafta vadeli repo ihalelerine tekrardan başlanmasına karar verdi. 
Kurul karar metninde, enflasyonda kalıcı düşüş ve fiyat istikrarı sağlanana kadar sıkı para 
politikası duruşunun sürdürüleceğini bildirdi. Faiz kararının kur üzerindeki etkisi sınırlı kalırken, 
dün yataya yakın seyirler takip edildi. Bugün içeride ve dışarıda veri akışı sakin seyrediyor. 
Dolar/TL, bu sabah saat 08:10 itibariyle 38,08’li seviyelerde yatay görünüm sergiliyor. Dolar 
endeksi ise 99,38 civarında zayıf görünümüne devam ediyor. 
 



 
 

Teknik Analiz: DolarTL paritesi bu gün 38,00  seviyelerinde işlem görmektedir. Bu seviyenin 
üzerine çıkması durumda 38,41 ve 38,81 direnç seviyeleri takip edilebilir. Olası düşüşlerde ise 
37,40 ve 37,03 destek seviyeleri takip edilebilir. 
 
Destekler: 37,40/37,03 
Dirençler: 37,98/38,41/38,81 
 

 
 
EUR/TL 
EUR/USD paritesinde yatay eğilim hakim. Tarifelerin etkisi sürerken dün gözler Avrupa 
Merkez Bankası faiz kararındaydı. Beklentilere paralel faiz indirimi geldi. Banka mevduat 
faizini yüzde 2,50’den yüzde 2,25’e, ana refinansman faizini yüzde 2,65’ten yüzde 2,40’a, 
marjinal fonlama faizini de yüzde 2,90’dan yüzde 2,65’e düşürdü. Karar ile birlikte parite 
üzerinde hareketlilik artsa da yatay eğilimin sürdüğünü söylemek mümkün. Diğer yandan dün 
ABD Başkanı Donald Trump, karşılıklılık esasına dayalı tarifelerin durdurulması için tanınan 
90 günlük süre dolmadan Avrupa Birliği (AB) ile bir ticaret anlaşması yapılacağını 
düşündüğünü ifade etti. Tarifeler konusunda atılacak resmi adımlar EURUSD paritesinde 
tepki satışlarına yol açabilir. Bu noktada görüşmeler yakından takip edilmeye devam 
edilecek.  

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 43,37 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına 
inilmesi durumunda 42,55 ve 41,87 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası 
yükselişlerde ise 44,02 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 42,55/41,87 
Dirençler: 43,37/44,02 
 

 
 



 
GBP/TL 
USD, Federal Rezerv Başkanı Jerome Powell'ın, durgun bir ekonominin kalıcı enflasyonla 

birleşmesinin Fed'in ikili yetkisine meydan okuyabileceği ve durgun enflasyon risklerini 

artırabileceği konusunda uyardığı şahin açıklamalarının ardından bir miktar destek buldu. 

CME FedWatch Tool'a göre, yatırımcılar 2025'in sonuna kadar yaklaşık 86 baz puanlık faiz 

indirimi fiyatlıyor ve ilkinin Temmuz ayında yapılması bekleniyor. Veri cephesinde, ABD 

Çalışma Bakanlığı, 12 Nisan'da sona eren hafta için İlk İşsizlik Başvurularının beklentileri 

aşarak ve bir önceki hafta revize edilen 224.000'den düşerek 215.000'e düştüğünü bildirdi. 

Ancak, Devam Eden Başvurular 5 Nisan'da sona eren hafta için 41.000 artarak 1,885 milyona 

çıktı. İngiltere Maliye Bakanı Rachel Reeves, ticaret anlaşması görüşmelerini ilerletmek için 

önümüzdeki hafta ABD yetkilileriyle görüşmeyi planlıyor. The Telegraph, Beyaz Saray'ın bir 

anlaşmanın "üç hafta içinde" sonuçlandırılabileceğine inandığını bildiriyor.İngiltere ekonomik 

verileri, güçlü ücret artışı ve iyileşen GSYİH rakamlarıyla dayanıklılık belirtileri gösterdi. 

Ancak, azalan enflasyon, İngiltere Merkez Bankası'ndan (BoE) faiz indirimi beklentilerini 

körüklüyor. Mart ayındaki TÜFE, tahminlerin altında kalarak yıllık bazda %2,6'ya gerilerken, 

aylık enflasyon %0,3'e geriledi. BoE'nin temel göstergelerinden biri olan temel hizmet 

enflasyonu %4,7'ye düştü. 

Teknik Analiz: GBP/TL 50,52 seyisesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek 

seviyeleri 49,52  ve 48,87  izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 51,14 direnç seviyelerini takip 

edilebiliriz. 

Destekler: 49,52/48,87 

Dirençler: 50,52/51,14 

 

 
 

ALTIN 

Rekor seviyelerden gelen kar satışları ile birlikte bugün erken işlemlerde 3.300$ altını test 

eden ons altında, teknik göstergeler kısmi kar satışlarının etkili olmaya devam edebileceğini, 

ancak yakın vadede 3.200$ altında kalıcı bir düşüş yaşanmasının zor olduğuna işaret ediyor. 

 

Teknik Analiz:  3250-3150 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor. 

 



 
 

Destekler: 3050/2950 

Dirençler: 3150/3250 

 

 
 

PETROL 

Petrol fiyatları ABD'nin İran petrol ticaretine yönelik yaptırımları artırmasının ardından arzın 

düşeceği beklentileriyle yükseldi. Petrol İhraç Eden Ülkeler Örgütü (OPEC) üyelerinin üzerinde 

anlaşılan kotalardan fazla üretim gerçekleştirilmesini telafi etmek için daha fazla üretim 

kesintisine gidileceğini açıklaması da fiyatlara destek sağladı.Brent ham petrolünün en yakın 

vadeli varil fiyatı %1.32 yükselerek 66.72 dolar seviyesinde işlem gördü.ABD hafif ham 

petrolü %1.60 yükselerek 63.47 dolar seviyesinde işlem gördü. 

5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem görüyor. 
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